

党建引领解民生难题

# 资阳高新区“三大清零行动”见实效



□ 全媒体记者 黎晖

冬日午后，阳光洒在资阳高新区狮子山街道吊脚楼小区的邻里“新空间”里，十几位居民围坐在一起，老人们晒着太阳唠家常，孩子们在一旁嬉戏打闹，不时传来阵阵欢声笑语。“以前没建这个活动场所的时候，大家只能自己找些板凳来这儿坐，遇上刮风下雨就只能散了。现在修好了遮雨棚，配了桌椅，下午1点多这儿就坐满了人！”居民刘春莲笑着说，这个11月才投用的邻里新空间，如今已成了小区一些老年人每天必到的“打卡点”。

这样充满生活暖意的热闹场景，如今在资阳高新区的多个小区可见：华升家园小区的活动棚里，几位老人围着石桌摆开象棋，旁边的便民长椅上，刚买菜回来的住户正分享着新鲜的蔬菜；诚易佳禾时代的文化亭内，社区志愿者正带着居民铺纸研墨，亭前的“高新邻里新空间”标识牌上，“文明、和谐、互助、友爱、礼让”的字样格外醒目；恒鑫小区

的室内活动区里，打牌的居民不时传出笑声，墙面上“门对门的距离，心贴心的温暖”几个字，衬得满室温馨。这些11月启用的“新空间”，如今成了各小区最有人气的角落。

今年以来，资阳高新区以全过程人民民主为指引，将“小区无居民活动场所清零”作为“三大清零行动”的重要内容，瞄准群众“下楼没处坐、休闲没处去”的痛点，精准施策、靶向发力，让居民在家门口就能享受到便捷的公共活动空间。

基层治理的方向，始终由群众需求决定。高新区构建“党组织牵头、党员带头、群众参与”的需求征集体系，通过敲门走访、线上线下问卷、议事座谈等方式，对119个住宅小区开展全覆盖摸排，发现“无居民活动场所”是群众反映最集中的诉求之一。为让每一处活动场所都贴合居民需求，高新区坚持“众人的事情由众人商量”，在建设全过程中广泛问计于民。

在地点选择上，社区召开居民代表大会，优先选择居民经常活动的区

域；在功能设计上，广泛征集居民“金点子”300余条，针对不同年龄层次需求，确定是修建健身广场还是文化长廊，是配儿童游乐设施还是老年棋牌空间；在方案优化上，反复打磨细节，红岩子社区合雅苑小区的设计方案历经5次修改才最终敲定。“我们根据小区条件，有空间的就增设活动亭，条件有限的就配备桌椅板凳，确保实用又贴心。”狮子山街道双峰社区居民委员会委员周枫迪介绍。

如今，狮子山街道华升家园小区的居民告别了“无处坐、无处歇”的尴尬。居民朱昭群感慨道：“现在有地方坐、有地方耍，老人们都特别开心。”狮子山街道永鑫小区的活动棚成了居民娱乐休闲的好去处，居民魏坤明说：“在这里可以打牌、歇凉，天晴落雨都不怕，特别好。”松涛镇八楞幸福小区新增了健身和儿童游乐设施，居民吴英天来打卡：“现在大人小孩都有耍的地方，好得很！”

目前，资阳高新区119个小区已实现邻里“新空间”全覆盖，全面完成“小

区无居民活动场所清零”任务。一个个功能复合、温馨实用的“社区客厅”落地生根，不仅为居民拓展了家门口的公共活动空间，更让邻里在朝夕相处的互动中拉近距离、增进情谊，让社区愈发和睦。

此次“三大清零行动”中，除“小区无居民活动场所清零”圆满收官外，另外两项民生工程也交出亮眼答卷：“小区无路灯清零”已率先实现全覆盖，通过邀请居民参与踏勘选址、讨论路灯样式与亮度等细节，让每一盏路灯不仅“亮起来”，更精准“照到位”、暖心“暖到家”；“小区无非机动车集中停放点清零”同样全面完成，新建的停放点科学规划，兼顾停车秩序、充电需求与消防安全，有效解决了小区“停车乱、充电难”的痛点，让居住环境更整洁有序，赢得了居民广泛点赞。

民生无小事，枝叶总关情。资阳高新区以党建为引领，将全过程人民民主融入城市治理各环节，通过“问需于民、问计于民、问绩于民”的工作模式，精准破解民生难题。



本组图片由全媒体记者 黎晖 摄

让护理延续 让关爱延伸



护理服务。全媒体记者 朱涛 摄

□ 见习记者 李磊 全媒体记者 朱涛

“您好，我想预约一次明天下午的新生儿护理上门服务！”随着手机提示音响起，资阳市雁江区妇幼保健院（以下简称区妇幼保健院）护理部工作人员接通了电话，并记录清楚详细信息。

第二天，区妇幼保健院的资深护士就带着专业工具，出现在位于雁城圣桦名城小区的于女士家中。这不是普通的上门探访，而是雁江区妇幼保健院正式推出的“互联网+护理服务”，市民只需通过医院微信公众号“延续护理界面”查询联系电话下单，经验丰富的护士就能如约上门，将专业护理服务送到家中。

据了解，这项备受期待的便民医疗服务已于2025年8月1日正式实施。此举是区妇幼保健院积极响应国家“互联网+护理服务”政策，依托“线上申请、线下服务”的创新模式，打破传统医疗服务的时空限制，优化医院护理服务资源配置，整合线上线下资源，将护理服务更好地延伸到社区和家庭，为有需要的群众提供居家护理、母婴护理、慢病管理、健康教育等服务，不断满足人民群众多样化、多层次健康服务需求的生动实践。

“感觉宝宝肚子有点胀气，这几天一直哭闹，我也不知该怎么办。”看着宝宝的情况，于女士很焦虑。她刚出院不久，带着新生儿前往医院复查，对产后虚弱的她来说无疑是个难题。抱着试试看的心态，于女士通过医院微信公众号上的延续服务，预约了一次“新生儿护理”上门服务。

令她惊喜的是，预约提交后不到半小时就接到了确认电话。第二天，医院新生儿科主管护师黄金凤按照约定时间准时上门，为宝宝进行了专业的护理，并细致地讲解宝宝的日常观察要点。整个服务持续约30分钟，规范的操作、亲切的沟通让于女士悬着的心终于放下。

“这个上门护理服务太贴心了，护士的专业水平让我们非常放心，而且价格比我想象中更实惠！”于女士满意地说。

据了解，像于女士这样的母婴家庭正是区妇幼保健院“互联网+护理服务”的重点关注对象。医院充分发挥妇幼保健专科优势，精心设计了母婴护理套餐，包括新生儿洗浴、脐部护理、母乳喂养指导、产后康复指导等项目，精准解决了新手父母的燃眉之急。

在产妇徐女士家中，医院产后康复科副主任医师彭兰兰检查了她的伤口愈合情况，并详细讲解产后康复知识。

“比我们预想的服务还周到，她教了我很多产后康复的注意事项，尤其是在饮食方面。”徐女士感激地说。

护理服务“触网”，那么安全如何保障？据介绍，医院建立了严格的准入和管理体系。所有护理人员必须在本院注册且具备3-5年以上临床经验、护师及以上职称，且无不良执业记录。目前，全院已有60名资深护士通过岗前培训和考核，获得上门服务资质。

“这不仅是服务模式的创新，更是护理价值的延伸。”区妇幼保健院相关负责人介绍，项目启动前，医院进行了深入调研，重点聚焦反复来往医院的孕产妇、特殊需求群体，并借助微信公众号、宣传栏等渠道广泛告知。项目试运行期间，服务范围已覆盖雁江区主城区，涵盖一般专项护理、专科护理、母婴护理、新生儿护理等12项护理项目。

作为一项长期惠民工程，雁江区妇幼保健院将“互联网+护理服务”纳入医院重点工作，成立了由业务副院长任组长的工作领导小组，定期评估服务质量，动态调整服务项目。下一步，医院将持续优化服务流程，扩大覆盖范围，让“互联网+护理服务”真正成为连接医院与家庭、专业与温情的桥梁，为广大市民带来更多健康福祉。

保和镇

## 一场“村BA”秀出新生活



比赛现场。全媒体记者 刘佳雨 摄

本报讯（全媒体记者 刘佳雨 李欣蕊）12月23日，雁江区保和镇“村BA”篮球初赛在保和镇中心小学火热开赛，4支本土队伍展开激烈角逐。初赛首日，马蹄湾片区代表队获胜。这场“村BA”在增强村民凝聚力的同时，也点燃了村民们的健身热情，“秀”出了乡村新生活，为乡村振兴注入新动能。

放下锄头、锁上店门、关上电脑……来自保和镇各行各业的队员在初赛赛场上拼劲十足，俯身运球时脚步生风，时而一个传球撕开防线，时而纵身跃起将篮球稳稳送入球框，呈现出一幕幕扣人心弦、精彩纷呈的“村味”竞技场面。“加油！”“好球！”每一次精彩攻防，都赢得台下观众喝彩。

“大家都是篮球爱好者，4支队伍分别是来自保和片区、紫薇片区、永太片区和马蹄湾片区的代表队，共有48名队员参加。”保和片区领队张伟介绍。

据了解，此次“村BA”赛事分为镇“街”初赛、片区赛、总决赛3个阶段，大赛以篮球为纽带，营造全民健身氛围，推动“健康雁江”建设。这场热闹的“村BA”不仅点燃了赛场的激情，更凝聚起乡村振兴的底气与活力，保和镇将以此为契机，将赛事凝聚起的人气与热情化作推动特色产业的发展、培育文明乡风的持久动力，为乡村全面振兴注入源源不断的动能。

讲文明树新风 公益广告

# 文明资阳

## 爱国爱家爱自然

## 游山游水游天下

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣

部分画面由AI辅助生成